

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLÍTICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MELILLA.—SABADO 4 de DICIEMBRE de 1926.—Año XXV.—Núm. 9.636.

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

Los españoles de Tánger están bajo un régimen de protección

Dijimos hace poco que en Tánger había 1.000 franceses. Nos excedimos en la cifra.

Posteriormente hemos leído una crónica traída por «La Depech Coloniale», y reproducida por varios periódicos galos del Imperio, en la que se habla de lo mismo. Se dice en ella que los franceses en Tánger son apenas 900.

Ahora bien, el estatuto se ha hecho para los franceses. Los franceses de Tánger son los que más abundantemente lo defienden por una razón, entre otras, porque de él viven. En otros términos, de esos 900 franceses que aquí moran, más de la mitad son funcionarios. Y los funcionarios no representan nada como colonia. Porque la colonia la integran aquellos elementos que vienen a trabajar, a fecundar, a producir. El funcionario es en todas partes, en este respecto, un parásito.

Y de esta conclusión se deduce otra. Que descontados los funcionarios, puede afirmarse que no hay colonia francesa en Tánger.

Pongamos ahora enfrente la española. Más de 10.000 almas, según todos reconocen.

Y de estos simples datos que nuestros amigos nos suministran surge una consideración importante.

Hace poco llamamos la atención sobre cierto artículo del «Times». Decía en él el señor Harris, que el estatuto tenía solo en cuenta a los europeos. Que había sido concertado meramente con fines políticos y que los indígenas quedaban fuera, inatendidos. Así es, en efecto. El estatuto es una ley común o constitución que comprende a todas las colonias cuyos gobiernos lo han firmado o a él se han adherido.

Y de este modo las cosas, resulta que con el estatuto la colonia española de Tánger viene a constituir un verdadero Protectorado francés.

Tres son las principales instituciones del estatuto: la Administración, la Asamblea Legislativa y la Policía.

En la Administración, el jefe es y debe ser, según lo convenido en París, francés.

En la Policía, el Comisario es y debe ser, según lo estatuido, francés.

En la Asamblea Legislativa, los gobiernos europeos eligen sus representantes. Pero los delegados indígenas deben ser elegidos por el Mendub. Es decir, por el delegado de Rabat. O sea, por los franceses. Tienen pues los franceses en la Asamblea, una mayoría aplastante.

Y como más de las cuatro quintas partes de la población europea son españoles, tenemos que todas esas autoridades e instituciones están creadas casi exclusivamente para los españoles.

Más claro, que se ha procedido como si los españoles de Tánger fueran incapaces de gobernarse, como si pertenecieran a tribus montañosas, por el estilo de las del Rif, como, en fin, si necesitaban protección de una nación europea.

Esta es la única verdad de la situación de los españoles en Tánger. Se hallan completamente bajo la protección de Francia.

Ya no se tiene presente en interés internacional. Ya no se mira la conveniencia de Francia y de España en Marruecos. Ya no se consideran ciertos aspectos de orden político. Todo eso es muy atendible y las razones en que se apoyan tales intereses, conveniencias y respetos, incontestables. Pero no es menos digna de atención esta cuestión de dignidad de la colonia española.

Además de tener mediatizada nuestra acción en el Rif con la independencia de Tánger, podemos perder con esta desventajosa situación todo nuestro prestigio ante los indígenas marroquíes. Ellos se dan cuenta de lo injusto de la situación. Ellos ven quien manda son los franceses. Y esto es de un efecto detestable para una nación que a los pocos kilómetros tiene un Protectorado que atender. Una nación protectora no puede ser protegida.

Santos FERNANDEZ

Tánger.

Libro especial de venta y operaciones industriales y comerciales

El señor Depositario Especial de Hacienda de esta plaza, nos ruega llamemos la atención de los contribuyentes a quienes afecta de lo importante Real Orden del Ministerio de Hacienda de fecha 20 de Noviembre, inserta en la «Gaceta» de Madrid del siguiente día, con respecto al libro de Ventas y Operaciones Industriales y Comerciales.

Por la misma se concede un plazo, que termina el 31 de Diciembre actual, para que los contribuyentes que no lo hubieren efectuado, presenten en la Depositaria Especial de esta localidad, los correspondientes libros para su registro, en evitación de las multas que a partir de primero de Enero del año próximo se han de imponer, con arreglo a lo establecido en la disposición tercera de la citada soberana disposición.

Es de advertir que por la disposición primera de la expresada R. O., se declaran exceptuados de tal obligación, los contribuyentes de las clases siguientes:

- 1.ª Los industriales de las clases novena, décima y undécima, hasta la 12 inclusive de la Tarifa primera, sección primera.
- 2.ª Los comprendidos en las clases primera y segunda de la tarifa primera, sección tercera.
- 3.ª Los comprendidos en las clases tercera y cuarta de la misma sección tercera de la tarifa primera, cuando el importe de las cuotas o patentes sea inferior a 500 pesetas.
- 4.ª Los comprendidos en las clases séptima y octava de la Tarifa cuarta de Artes y Oficios, siempre que en los talleres que clasifican el número de operarios, incluido el dueño del taller, no exceda de tres.

EL VUELO A GUINEA

Aún no está determinado el día en que habrán de salir de la base de Mar Chica, los tres hidroaviones que tomarán parte en el vuelo a Guinea.

Dichos aparatos se hallan debidamente preparados, dependiendo del estado del tiempo, el momento de emprender el viaje, el cual será, según se cree, después del día cinco del corriente mes.

Ayer marchó a Madrid, el capitán Casté, estando relacionado su viaje con el proyectado trascendental vuelo.

CRÓNICA DE LA ZONA OCCIDENTAL

Con motivo de la grave enfermedad que aqueja al general Berenguer, ha llegado a Ceuta su hermano el teniente general don Dámaso

(POR EL CABLE)

TERRITORIO DE TETUAN

Una tempestad de nieve borra los caminos y pistas

Tetuán 3

Las informaciones recibidas de la comarca de Ketama, no acusan novedad. En vista de ello, se ha dispuesto que las tropas majzenianas que manda el capitán Ostáriz, interventor de la cabila de Targuist, se retiren a sus bases.

El regreso lo han hecho dichas fuerzas por un terreno verdaderamente escabroso, cubierto de nieve y bajo un frío intensísimo, sufriendo mucho el personal y ganado.

Durante la primera jornada, se desarrolló violenta tempestad de nieve, que borró los caminos y pistas, teniendo que buscar refugio la pequeña columna en un poblado de Ketama, donde fué acogida por sus pobladores con muestras de agrado, obsequiando a los soldados europeos e indígenas, dentro de los pobres medios en que se desenvuelven los naturales del país.

Un cabo y un askari de la mehal-la de Melilla, murieron de frío, y algunas acémilas quedaron en el camino, al despeñarse por los barrancos.

Varias posiciones y destacamentos, están incomunicados por la gran cantidad de nieve que cubre todo el país.

El general Castro Girona, en vista de la crudeza del tiempo, ha propuesto se suministren jerseys a todas las tropas que se encuentran en Ketama.

Boda del Cherif Ismael

Tetuán 3

Hoy se ha verificado la boda, del prestigioso Cherif Ismael el Gomari, fakir del Grupo de Regulares de Tetuán, con una hija del Tensaman, musulmán adicto que goza de grandes prestigios entre los indígenas y que desempeña igual cargo que el anterior en la mehal-la de Tetuán.

Al acto han concurrido las autoridades civiles y militares y los más prestigiosos musulmanes de la ciudad.

Llegada del Jalifa. Las fuerzas aéreas no pueden actuar

Tetuán 3

Para presidir los rezos que se celebrarán hoy, llegó de Arcila el Jalifa de nuestra zona, que desde hace algún tiempo, reside en aquella plaza, mientras se realizan grandes reformas en su Palacio de Tetuán.

Las fuerzas aéreas, a consecuencia de las grandes perturbaciones atmosféricas, no pueden efectuar servicio de bombardeo, sobre la zona insumisa de Beni Gorfel, y fracciones de Sumata, donde están refugiados los huídos.

Inundaciones. Reparando desperfectos

Tetuán 3

En todo este territorio, se han producido algunas inundaciones, a consecuencia del enorme caudal de agua que arrastran los ríos Lucus y Hayera, los cuales no pueden ser vadeados.

Fuerzas de todas las armas y Cuerpos, trabajan activamente en la reparación de carreteras y pistas, que han sufrido daños de consideración durante los últimos temporales.

Llegada del director de EL TELEGRAMA DEL RIF

Tetuán 3

Procedente de Ronda ha llegado hoy a esta plaza el director de EL TELEGRAMA DEL RIF, don Cándido Lobera.

El señor Lobera ha cumplimentado al Alto Comisario general Sanjurjo, quien le dispuso cariñosa acogida.

EL GENERAL DON DÁMASO BERENGUER EN CEUTA

Motivo del viaje. El general Sanjurjo acude a recibirle

Tetuán 3

Desde fines del mes de Octubre se encuentra enfermo, de infección intestinal, el Comandante General de Ceuta, don Federico Berenguer.

A consecuencia de una gran hemorragia sufrida ayer, se agravó considerablemente, por lo que se avisó con urgencia a sus familiares.

Anoche, en el expreso, salieron de Madrid los hermanos del paciente, don Dámaso y don Alejandro, llegando esta mañana a Algeciras.

Un cañonero trajo a los ilustres viajeros a Ceuta, donde fueron recibidos por el general Sanjurjo, que salió de esta plaza con dicho objeto.

En el muelle esperaban también al general Berenguer, las autoridades de la plaza y otras muchas personas, que se interesaron por el estado del paciente.

El general Sanjurjo, después de visitar al enfermo, regresó a Tetuán.

Esta tarde, el Comandante General de Ceuta, se encontraba mejor dentro de la gravedad de su estado, por haber desaparecido la hemorragia, que de repetirse, pondría en peligro su vida.

LLEGADA DEL GENERAL CASTRO GIRONA

La travesía fué muy molesta

Tetuán 3

Después de penosísima travesía, fundeó en Río Martín, procedente de Melilla, el cañonero «Dato», a bordo del cual llegaron el Comandante General de esa plaza, general Castro Girona, coronel jefe de Estado Mayor Barbero, ayudante de S. E. teniente coronel Mantilla y cónsul asesor Gabaldón.

El «Dato» tuvo que luchar con fortísimo viento y mar gruesa, por lo que no pudo llegar a Río Martín hasta las cinco de la tarde.

El general Castro Girona y demás acompañantes, llegaron a Tetuán cuando el Alto Comisario, general Sanjurjo, regresaba de Ceuta, después de haber recibido al general don Dámaso Berenguer.

Reunión de generales. La resolución de los expedientes de recompensas

Tetuán 3

A las seis de la tarde se reunieron en el Palacio de la Residencia, bajo la presidencia del general Sanjurjo, los generales Castro Girona, Goded, Gómez Morato y Sousa y el teniente coronel de Estado Mayor Aranda, para estudiar y resolver los expedientes de recompensas correspondientes al undécimo período.

Primeramente, estudiarán las recompensas pertenecientes a la guarnición de ese territorio, con objeto de que el general Castro Girona pueda regresar a Melilla dentro de tres o cuatro días.

CORRESPONSAL

TERRITORIO DE CEUTA

Llega uno de los hidroaviones del vuelo a Guinea

Ceuta 3

A las diez de la mañana, ha llegado un hidroavión pilotado por el capitán de Artillería Gomá.

Dicho avión pertenece a la expedición que ha de realizar el vuelo a Guinea, el cual salió de Melilla ayer, viéndose obligado a causa del mal tiempo, a amarar en Ceuta.

Al capitán Gomá acompaña como observador el teniente de Ingenieros Gafete, quien ha marchado a Madrid para conocer detalles de la salida de los aparatos.

CORRESPONSAL

PARA FESTEJAR LA PATRONA DE LOS AVIADORES

Con motivo de ser el próximo día diez, la festividad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona del cuerpo de Aviación, las fuerzas aéreas proyectan celebrar fiestas en el aeródromo de Taouima y base de hidros de Mar Chica.

El programa de las fiestas, según parece, es el siguiente:

A las cinco de la tarde del día nueve, se verificará un match de boxeo, en el aeródromo de Taouima, entre soldados de las fuerzas aéreas.

A continuación, tendrá lugar un partido de fútbol, entre el equipo de aviación y la Deportiva Melillense, disputándose una valiosa copa donada por las fuerzas aéreas.

A las ocho y media, en el cine de Nador, habrá una velada teatral, exhibiéndose finalmente películas de asuntos de aviación.

En la representación teatral, tomará parte el notable cuadro artístico del referido poblado, amenizando el acto la rondalla de aviación.

El acto será amenizado por la rondalla de aviación.

El día diez, se dirán misas en los aeródromos de Taouima y base de Mar Chica.

Después, las tropas serán obsequiadas con ranchos extraordinarios.

A mediodía, los jefes y oficiales se reunirán en una comida íntima.

A las cinco de la tarde, se procederá al solemne acto de bendecir y bautizar los aparatos que han de realizar el viaje a Guinea, invitándose al acto, a las autoridades y otras personas.

Finalmente, se celebrará un hunch, dándose por terminadas las fiestas con un baile.

DE AVIACIÓN

Uno de estos días, es esperado en vuelo, desde Larache, el comandante Loma, marqués de Oria, nombrado jefe de un grupo de escuadrillas del aeródromo de Nador.

—De Nador salió un aparato para llevar correspondencia al sector de Aixdir.

—Ayer tarde marchó para Málaga y Madrid, desde donde regresará pilotando un aparato, el teniente piloto aviador don Joaquín G. Morato.

—Uno de estos días marchará a Madrid para traer en vuelo un aparato, el capitán aviador don Juan Díaz Criado.

Servicio permanente de VENTA de GASOLINA P P P SURTIDOR de CABO MORENO

EL FESTIVAL TAURINO DE LA CRUZ ROJA

En las últimas horas de la tarde de ayer, llegó en hidro, pilotado por el alferz Vallés, procedente de Algeciras y Málaga, el famoso matador de toros y notable artista de cinematógrafo, José García «Algabeño».

Este celebrador diestro, que se hallaba en Sevilla, llegó en automóvil ayer a Algeciras. Allí montó en el hidro sanitario del alferz Vallés, que le condujo a Málaga, donde permaneció varias horas.

A las cuatro de la tarde, montó de nuevo en el aparato, el cual se elevó a dicha hora con rumbo a Mar Chica, donde amará a las seis menos cuarto.

En dicha base, fué agasajado por los aviadores. En automóvil vino a Melilla, dirigiéndose al hotel Victoria, donde se hospedó.

Poco después fué saludado por algunos miembros de la comisión organizadora del festival.

El notable lidiador, reflejando el espíritu de sus compañeros que han de actuar el día 8, muestra gran contento por poder tomar parte en esta simpática fiesta a beneficio de la benemérita institución.

Como saben nuestros lectores el novillero Mariano Rodríguez, no podrá actuar en el festejo por hallarse seriamente resentido del percaque que sufrió toreado en la corrida de Granada.

No hay noticias de quien pueda sustituir a Rodríguez; pero el señor Delgado, organizador del festival, telegrafía desde Sevilla, diciendo entre otras cosas: «Enviará sustituto de más emoción».

Al desencajar los novillos de Urquijo, uno de ellos, al salir del cajón, se resintió bastante de una pata, e inmediatamente se telegrafió al ganadero pidiendo sustituto que, según noticias, llegará mañana a Melilla.

Los diestros Belmonte Sánchez Mejías, Márquez y Fuentes Bejarano llegarán hoy, en hidro, procedentes de Sevilla.

También llegarán hoy los caballos que montarán los diestros que han de actuar de rejoneadores.

Podemos afirmar que la gran cantidad de localidades que fueron apañadas, han sido recogidas, y que supera a todas las esperanzas, la venta de billetes realizada los últimos días en el despacho de la Plaza de toros.

Los que marchan a Aixdir

Para incorporarse a sus respectivos cuerpos en el sector de Aixdir, marcharon anoche el comandante don Vicente González, de Cazadores de Africa número 13; capitanes, don Alfonso Pérez Zapata, de la Comandancia de Artillería; don Juan Bermejo, de Regulares de Melilla y don Joaquín Hernández, de la Mehal-la número 5; tenientes, don Emilio Saurina, de las Intervenciones Militares, don Ángel García, de Cazadores número 18; don Rafael López, del regimiento mixto de Artillería, y don Julián Macías y don José Muñoz, de Regulares de Alhucemas; alferz don Miguel Barraca, de Cazadores número 13; capellán auxiliar, don Francisco Cerrato y suboficiales don Uldarico Terradillo, de Intendencia, y don Eloy Fernández, de Regulares de Alhucemas.

Solera Domecq del 40

TEMAS DE ARTE

LA QUERRELLA PERPETUA ENTRE LO NUEVO Y LO VIEJO

No hay nada tan subjetivo como el arte en todas sus manifestaciones y derivaciones, ni motivo que más evidencia la mentira del dicho, cualquiera tiempo pasado fué mejor. El tiempo, el momento en que la emoción se produce, quizás sí; pero el arte pasado, no fué mejor.

El hombre empezó a ser artista en las cavernas; las manifestaciones demuestran que se han encontrado, incompletas, como balbuceos de niño o vacilaciones de ciego, eran, sin duda, inmejorables para la vida de entonces, para la situación temperamental del hombre primitivo. Era la espuma de sus sentimientos. Las ofensas de su ignorancia a la divinidad para tenerla propicia.

Pinaba con los medios que tenía al alcance de su mano, realizando las obras que su inteligencia y sus conocimientos limitados le permitían concebir y crear; existía un equilibrio entre el fin y el medio, entre la ideología y su cristalización.

Posteriormente, a través de los siglos, ha existido el mismo equilibrio, roto, indudablemente, por los genios que encontraban la fórmula nueva de la representación, en busca de la belleza. Tan convencional y tan abstracta es la idea de la belleza, que no se ha podido definir, porque cada sujeto se enfrenta con ella en situaciones de ánimo bien distintas, en lugar y momentos en que el ambiente influye también, y la sienta y la comprende a su modo.

Por eso, lo que es arte y belleza para unos, puede no llegar a tener emotividad para otros y, aun en un mismo sujeto, puede variar la importancia artística de una obra, con las circunstancias arriba apuntadas.

Concretando más; en la pintura ha reflejado el pintor siempre en sus lienzos, la vida a través de su temperamento, mejorándola casi siempre, modificándola, por lo menos, necesariamente, pero nunca calcando la realidad integral.

Un pintor, de cualquier época, habrá de ocuparse, fatalmente, de asuntos de su tiempo y de su agrado, con proporción a sus medios.

Hoy, que en pura técnica todos los problemas están resueltos para el copista, el artista, en su retrato, en sus paisajes y en sus interiores, quiso llegar no obstante a comunicar a sus obras el calor de vida que sólo da Dios. Quiso expresar las impresiones fugaces del alma inapreciable, y tornó su imaginación en busca de nuevos sistemas. Otras veces, ganado por la frivolidad ambiente, pintó frivolamente, esta misma frivolidad.

No hay que reprochar a ningún pintor de buena fe, los errores que cometa sus.

Los pintores que trabajan como los clásicos, como quieren los viejos, por la labor educativa hecha con la divulgación de reproducciones, las conferencias y las sociedades que se ocupan de pintura, están más cerca del público. Tarda la vista en recoger las nuevas expresiones pictóricas, y cuando se hace con ellas, no se contenta con tolerarlas, las rechaza como necesarias.

Los expresionistas han luchado mucho para ser admitidos, y hoy son admirados corrientemente, sin que su concurso en exposiciones asombre a nadie. Todavía el cubismo no se ha desarrollado bastante, ni lo sentimos familiar; quizás no lo comprendemos, pero nada nos prueba que sea una equivocación, ni que el día de mañana nuevos cubistas no triunfen en toda la línea.

Con la vida moderna, han tenido gran aceptación los muñecos, las bagatelas, las piqueñeces. El cultivo de la línea y el buen gusto, se han impuesto en todos los sentidos. Contra estas mimiedades, sin transcendencia, que se ven por todas partes, también triunfan los viejos. Contra los grabados de los periódicos, contra las exageraciones de la caricatura y del modernismo.

No tienen razón nuestros pobres viejos. Este estado de cosas cambiará, ni a mejor ni a peor; sencillamente se trasladará con la actualidad.

Los pintores que trabajan como los clásicos, como quieren los viejos, por la labor educativa hecha con la divulgación de reproducciones, las conferencias y las sociedades que se ocupan de pintura, están más cerca del público. Tarda la vista en recoger las nuevas expresiones pictóricas, y cuando se hace con ellas, no se contenta con tolerarlas, las rechaza como necesarias.

Los expresionistas han luchado mucho para ser admitidos, y hoy son admirados corrientemente, sin que su concurso en exposiciones asombre a nadie. Todavía el cubismo no se ha desarrollado bastante, ni lo sentimos familiar; quizás no lo comprendemos, pero nada nos prueba que sea una equivocación, ni que el día de mañana nuevos cubistas no triunfen en toda la línea.

Con la vida moderna, han tenido gran aceptación los muñecos, las bagatelas, las piqueñeces. El cultivo de la línea y el buen gusto, se han impuesto en todos los sentidos. Contra estas mimiedades, sin transcendencia, que se ven por todas partes, también triunfan los viejos. Contra los grabados de los periódicos, contra las exageraciones de la caricatura y del modernismo.

No tienen razón nuestros pobres viejos. Este estado de cosas cambiará, ni a mejor ni a peor; sencillamente se trasladará con la actualidad.

Las plantillas de Caballería

Conforme al real decreto de reorganización del 25 de Noviembre los regimientos y establecimientos de Cría Caballar y Remonta de Caballería quedan constituidos con las plantillas siguientes:

Los regimientos de la Reina, Príncipe, Princesa, Pavia, Santiago, Montesa, Numancia, Sagunto, Alfonso XII, Alfonso XIII y Borbón, 39 jefes, oficiales y asimilados y 512 clases e individuos de tropa; María Cristina, Villaviciosa, Victoria Eugenia, Treviño, Castillejos, Talavera, Farnesio y Albuera, 32 y 309, respectivamente, y Calatrava, Villarrobledo, Lusitania, Tetuán, Rey, Almansa, España y Galicia, 26 y 186.

Para los establecimientos de industria, la primera zona pecuaria (Alcalá), 23 jefes, oficiales y asimilados y 250 clases e individuos de tropa; la segunda (Jerez), 16 y 178; la tercera (Valencia), 23 y 215; la cuarta (Córdoba), 16 y 178; la quinta (Zaragoza), 29 y 236; la sexta (San tander), 20 y 185; la séptima (Baeza), 16 y 178; la octava (León), 17 y 178.

El Depósito de sementales de Hospital, 14 y 220; el Depósito de Recría y Doma de Jerez y Ecija, 18 y 438; la Yeguada de Jerez, 19 y 99, y el Depósito de Remonta y compra de ganado, 23 y 418.

Estas zonas y depósitos dispondrán de 1.535 caballos sementales.

En la Administración número 1 calle de Arturo Reyes, 11, hay billetes surtidos para el SORTEO DE NAVIDAD

MIGUEL

La primera zona pecuaria (Alcalá), 23 jefes, oficiales y asimilados y 250 clases e individuos de tropa; la segunda (Jerez), 16 y 178; la tercera (Valencia), 23 y 215; la cuarta (Córdoba), 16 y 178; la quinta (Zaragoza), 29 y 236; la sexta (San tander), 20 y 185; la séptima (Baeza), 16 y 178; la octava (León), 17 y 178.

El Depósito de sementales de Hospital, 14 y 220; el Depósito de Recría y Doma de Jerez y Ecija, 18 y 438; la Yeguada de Jerez, 19 y 99, y el Depósito de Remonta y compra de ganado, 23 y 418.

Estas zonas y depósitos dispondrán de 1.535 caballos sementales.

En la Administración número 1 calle de Arturo Reyes, 11, hay billetes surtidos para el SORTEO DE NAVIDAD

PLAZA Y CAMPO

Se ha dispuesto la demolición de un barracón existente en el poblado de Segangan, en el que funcionaba la farmacia militar.

—En las diferentes pistas del sector de Aixdir, se están efectuando trabajos de reparación de los daños causados por las últimas lluvias.

Las noticias recibidas de la federación de Senhaya de Serair, no acusan novedad.

En toda aquella región, las frecuentes nevadas dificultan grandemente los movimientos que realizan las harcas e idallas para evitar la incursión de las partidas de huídos.

Fuerzas de la Mehal-la número cinco, en lucha con los elementos, lograron llegar hasta Imasinen, donde establecieron provisionalmente un destacamento.

También establecieron otro destacamento en la fracción de Adman.

El capitán Ostáriz, jefe de la oficina de Intervención de Targuist, en sus últimos comunicados, da cuenta de que la situación en toda la cabila es buena.

Libro Especial de Ventas y Operaciones Industriales y Comerciales.—Con hoja de claratoria y otra con instrucciones para su uso y requisitos que han de llenarse. De venta en la Administración de EL TELEGRAMA DEL RIF.

El soldado de Ingenieros Emilio Matías Cantón, al ser arrollado, en la estación de Dar Drius, por una de las vagones del tractocarril, resultó con contusiones en distintas partes del cuerpo. El herido ingresó en aquella enfermería.

Se ha ordenado al Ingeniero de la Junta de Arbitrios, señor Pérez Reyta, redacte un proyecto de alcantarillado del barrio de Batería J.

Esta tarde volverá a reunirse la comisión transitoria para la consolidación de la propiedad en el término jurisdiccional de Melilla.

Ayer se celebró un concurso para la adjudicación de las obras de construcción de una capilla en la Gota de leche, y asilos, cuyo presupuesto se eleva a la cantidad de 53.600 pesetas.

Formaron la ponencia, los señores Recondo, Pérez Reina, Nieto y Barrero.

Fueron presentados varios pliegos.

—Actualmente se está procediendo a plantar árboles en distintas calles de la ciudad, reponiéndose las faltas que en otras se observa desde hace algún tiempo.

—Se ha recibido aprobado, por la Superioridad, el proyecto de pavimentado de hormigón blindado, cuyo ensayo se ha efectuado en el primer trozo de la calle de Polavieja.

Por la Comandancia General se han reiterado las comunicaciones a los distintos cuerpos, solicitando el envío de datos de su actuación en la campaña de Alhucemas.

Por disposición del Comandante Ge-

AUTORIZADA LA REPRODUCCION DE ESTE NUMERO E INFORMACIONES DE ESTE NUMERO, DICHIENDO DE «EL TELEGRAMA DEL RIF».

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Propuesta de recompensas

Madrid 3
El «Diario Oficial» publica la siguiente propuesta de recompensas por méritos de guerra:

Compañía de Mar de Melilla.—Cruz de plata del Mérito Militar con distintivo rojo y pensión mensual de 1750 pesetas, al sargento don Francisco Lasso de la Vega.

Intervenciones Militares de Melilla.—Cruz de María Cristina, al sargento don Esteban Company Rivera.

Cruz de plata del Mérito Militar con distintivo rojo, pensionada, a los intérpretes, don Matías Oses y don José Buerlos; sargentos, don Federico Martínez Oliván, Mokadem Mimun, Mohamed Sid Mohamed y Mimun Hammu Guariud.

Cruz de plata del Mérito Militar sin derecho a pensión, sargentos, don Ángel Vera Alvarez y don Ramón González Pardo.

Barca de Melilla.—Ascenso al empleo superior, al sargento don Saturnino Peña Vallhonrat.

Cruz de María Cristina, al practicante militar, don Alfredo Donaire Aguilera.

Mehál-la de Melilla núm. 2.—Ascenso al empleo superior, a los sargentos, D. Luis Sánchez Móstoles, don Trinidad Company Rivera y don Isidoro Ceballos.

Cruz de María Cristina, sargentos, Mokadem Mohamed Laddur, Mohamed Alhasen Bachir, Mohatar Amar Asini, Mohamed Kaddur Al-Jal, Mizián Mohamed Sid Mohatar y Heddi Mizián Ben Butier.

Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo, pensionada, al practicante militar don Felipe González Paredes, y maestro armero de tercera de Artillería, D. Joaquín Pajuele.

Cruz de María Cristina, al herrador de segunda de Artillería, don Antonio Rodríguez Márquez.

Regulares de Melilla.—Ascenso al empleo inmediato, sargentos, don Ángel Valenciano Serrano, don Justino Pérez Flores, don Luis Arce Jiménez, don Máximo Cristino García, don Florencio Martínez Gudin, don Basileo Padrese Ojeda y don Tomás Tomé Laclaustra.

Cruz de María Cristina, sargentos, don Isidoro Hernández Ramos, don Manuel Viña Adalid, don Moisés Valladares Alonso, don Salvador Rodríguez Melgarejo, don Bautista Querit Bobato; suboficial maestro de banda, don Antonio Muñoz Gutiérrez, sargentos, Amar Ben Badur, Amar Ben Daho, Abdscan Bel Haeh Lusi, don Manuel Ariza Cobos, Mohamed Ben Abd el Kader, don Francisco Ortega Anguila, Embarré Ben Bahassen practicante militar, don Juan Ramos Pérez, sargentos, don Secundino Jorge Estadillo, don Felipe Salguero Frutos y don Manuel Aguilera Moreno.

Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo, pensionada, sargentos, don Francisco Infante López, y don José Cester Grun; suboficiales, don José Domínguez Cortés, don Esteban Duque Arnal, don Florencio Vilchez Aguado, don Juan Gordo Velasco, don Ángel Villacosta Navarta, don Manuel Bravo Cisno, sargentos, don Gabriel García Alegre, don Pablo Martínez de la Hoz, don Rafael Samolinos Rodríguez, don Ricardo Hecho Padilla, don Eladio García Polo, D. Marcelino Serrano Román, don Manuel Bernabé Fernández, don José García del Pino, don Rafael Alverola García, don Mariano González Luque, don Baldomero Puentes González, don Esteban López Norte, don Benito Bartolomé Casimiro, don Lázaro Campanario Martínez, don Mateo Álvarez Griñón, don Máximo Dopi Mesa, don Pedro de la Vega Jaquetti, don Hermógenes Toral, don Emiliano Moral Murillo, don Mateo Pérez Morales, don Jaime Torrens Domenech, don Tomás Hernández Ramos, don Antonio Guirao Carmona, don Pedro García Zamora, don Joaquín Suárez Atienza, don Alfredo Díaz Cañadas, don Florencio Redondo González y don Eleuterio Rico Villegas.

Cruz de plata del Mérito Militar, sin pensión, sargentos, don Agustín Delicado Medina, don Cipriano de la Rosa Sanz, y don Doroteo Yáñez Noche.

Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo, pensionada, suboficiales, don Cristóbal Arias Ramos, don Manuel Bautista Torregrosa, don Segundo Casas Bartolol, don José María Francos Segura, don Mariano Franco Albaladejo, don Ángel Alegre Rodríguez y maestros armeros, don Fulgencio López Alvarez y don Joaquín Pacheco Avilés.

Instrucciones

Mañana publicará el «Diario Oficial» las instrucciones para la formación del «Anuario Militar».

También se publicarán las instrucciones para el actual ejercicio semestral, y sobre la reorganización del Cuerpo de Artillería.

Aptitud para el ascenso

El «Diario Oficial» publica una relación de jefes y oficiales de Artillería, que han sido declarados aptos para el ascenso al empleo inmediato.

A Regulares

Pasan destinados al Grupo de Regulares de Ceuta, el comandante y alférez de Infantería, respectivamente, don José Pereda y don Alfonso Rodríguez González.

A Regulares de Larache, pasa destinado, el comandante de Infantería don Julio Solares.

Al Tercio

Al Tercio son destinados, el capitán don Aniceto Carvajal y el teniente don José Hernández de los Ríos.

Al Consejo Supremo

Ha sido destinado a la Fiscalía Militar del Consejo Supremo, el coronel de Infantería don Manuel Davila.

Concurso

Se anuncia concurso para cubrir una plaza de teniente de Infantería, en los Carras Ligeros de Asalto.

Alta

Causa alta en el Cuerpo de procedencia, el cabo de Ingenieros, Ángel García Molina.

Cruz Roja

Se concede la Cruz roja del Mérito Militar, sencilla, por los servicios prestados en el hospital militar de Alhucemas, al indígena Haddú Ben Ali.

Venda Vd. su automóvil, y compre un CHEVROLET
GANARÁ TIEMPO Y DINERO

NOTICIAS DIVERSAS

Sesión de la Academia Española. Un regalo de Benlliure

Madrid 3
Ayer celebró sesión la Academia Española.

Por unanimidad se eligió Director de la misma, en propiedad, al señor Menéndez y Pidal; tesorero, al conde de la Mortera; y vocal adicto, al señor Alemany.

A la sesión asistió el señor Benlliure, como invitado.

Los reunidos acordaron dar las gracias al laureado escultor, por haber regalado a la Academia, un busto del que fué eminentemente estadista don Antonio Maura.

Acuerdo de los peluqueros

Madrid 3
Los peluqueros han acordado tener abiertas las peluquerías, los domingos por la mañana.

Fallecimiento de un recluso

Madrid 3
Por aviso oficial enviado al Juzgado de guardia, se sabe que ha fallecido en la prisión celular, a consecuencia de una angina de pecho, el recluso Miguel Ballos Martín, de 34 años de edad.

Conferencia de Marquina

Madrid 3
En el Ateneo ha dado una conferencia el escritor don Rafael Marquina, redactor del «Heraldo de Madrid», sobre el tema, «Impresionismo en pintura».

El señor Marquina, analizó los pintores más salientes dedicados a este arte desde sus comienzos.

Al terminar su disertación, fué muy aplaudido y felicitado.

El presidente del Ateneo y los directivos, le obsequiaron con un banquete.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 3

| | |
|---------------------------|--------|
| Interior | 68.70 |
| Exterior | 82.00 |
| Amortizable al 4 por 100 | 8.00 |
| Cinco amortizable 1917 | 92.00 |
| Idem al 5 por 100 antiguo | 92.00 |
| Tesoro dos años | 102.30 |
| Banco de España | 100.00 |
| Banco Hipotecario | 0.00 |
| Río de la Plata | 55.00 |
| Tabacos | 600.00 |

Francos: Veinticinco con cincuenta. Libras: Treinta y uno con noventa. Dólares: Seis con cincuenta y seis. Francos belgas: Diez y ocho con treinta.

Libro Especial de Ventas y Operaciones Industriales y Comerciales

—Con hoja declaratoria y otra con instrucciones para su uso y requisitos que han de llenarse. De venta en la Administración de EL TELEGRAMA DEL RÍO.

DE PROVINCIAS

Rogelio dispara sobre los novios

Valladolid 3
En ocasión de hallarse en el portal de la casa, los novios Francisco Pérez y Clementina Mancho, acortó a pasar por dicho lugar, Rogelio García, acompañado de su esposa.

Entre este matrimonio y los novios, había resentimientos, y parece que surgieron frases molestas para la pareja.

Los hombres se trabaron de palabra, pero pocos momentos después quedó la discusión apaciguada.

Cuando ya nada se esperaba, volvió Rogelio, y haciendo uso de una pistola, disparó tres veces contra los novios, hiriendo a Clementina en un brazo.

El agresor ha sido detenido.

Un cerdo devora los pies de un niño

Pontevedra 3
El niño de un año, Pedro Sito, ingresó ayer en el hospital provincial, gravísimamente herido. Según parece, un cerdo le había devorado ambos pies, cuando la madre de la infeliz criatura se hallaba ausente.

Cagancho no podrá torrear en Melilla

Sevilla 3
El famoso novillero Joaquín Rodríguez «Cagancho», no podrá tomar parte en la corrida anunciada para el día 8 en Melilla, a beneficio de la Cruz Roja, por haber adquirido el compromiso de lidiar un becerro en el cuartel donde se aloja el regimiento de Soria, de guarnición en esta capital, y en cuyo Cuerpo entrará pronto a prestar el servicio militar.

La junta del Centenario de Goya. Una carta del presidente

Zaragoza 3
El Rector de la Universidad, como presidente de la Junta del Centenario de Goya, ha dirigido una carta al alcalde de Madrid, manifestándole la satisfacción con que veía esta ciudad, que la Junta Nacional del homenaje a Goya, recientemente nombrada se reuniera por primera vez en Zaragoza, o en el pueblo de Fuentesdeoz.

Puerto cerrado. Embarcaciones en peligro

Ferrol 3
A causa del violento temporal, reinante, se ha cerrado el puerto, por disposición de las autoridades de Marina.

Se teme por la suerte que hayan podido correr los tripulantes de algunas embarcaciones de pesca que salieron ayer de este puerto y que aún no han regresado.

El Presidente no podrá ir al domingo a Bilbao

Bilbao 3
Como el jefe del Gobierno, no puede venir el domingo próximo a esta capital, el ministro de Fomento ha telegrafiado al alcalde, rogándole que aplase para fecha próxima la inauguración de las obras del abastecimiento de aguas, a cuyo acto desea asistir el general Primo de Rivera.

No le vencerán los jóvenes. Es fuerte e incansable como en la edad juvenil, porque supo tomar en los momentos críticos, el incomparable Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

La anemia, el decaimiento, la neurastenia, la consunción, etc., se curan rápidamente con este famoso tónico restaurador.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: el frasco legítimo lleva en la cubierta HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

DEL EXTRANJERO

Chamberlain marcha a conferenciar con Briand

Cuestiones importantes

Londres 3
Antes de salir con dirección a París, Chamberlain manifestó a los periodistas, que en la reunión de la Sociedad de Naciones, van a tratarse cuestiones importantes.

También se tratarán otros asuntos de suma importancia en las entrevistas que celebrará con Briand.

La llegada a París. Una conferencia

París 3
Ha llegado el primer ministro inglés, M. Chamberlain, siendo recibido por el señor Briand y el embajador inglés.

Los dos ministros estuvieron conversando cordialmente durante unos instantes, conviniéndose en que se reunirán mañana en la embajada de Negocios Extranjeros en honor del señor Chamberlain.

Al final de la comida celebrarán una conferencia los señores Poincaré, Briand y Chamberlain, tratando acerca de la política exterior.

La salud del Rey de Rumania

Declaraciones de un general

París 3
El general rumano Angelesco, ha hecho declaraciones a los periodistas, referentes a la salud del Rey de Rumania.

La llegada de la Reina a Bucarest disparó todas las dudas. Ved como es fácil lanzar al mundo noticias tendenciosas enteramente inexactas. He salido de Bucarest hace unos días y puedo afirmar que el Rey Fernando se encuentra bien. Dió la semana pasada algunas comidas en palacio.

Interrogado acerca de los motivos que han impulsado el lanzamiento de tales noticias, manifestó que no creía tuvieron por objeto motivos políticos.

Pudiera ser un golpe de Bolsa y nuestros valores petrolíferos son en efecto, el motivo en diferentes capitales de una viva especulación.

Habló después de la aspiración del Rey Fernando, que está reglamentada con todo detalle y ratificada por el Parlamento. Dijo que el Príncipe Carol no entrará nunca en Rumania.

Una carta del Rey Fernando al Presidente del Consejo

Bucarest 3
El Rey Fernando ha dirigido al Presidente del Consejo una carta que ha sido leída en el Senado con toda solemnidad.

La carta es extensa y sus párrafos más interesantes son los siguientes: «Estoy profundamente emocionado por el interés y cariño que todos me testimoniáis con motivo de mi salud. Al mismo tiempo siento un profundo sentimiento, pues veo que algunos aprovechan esta circunstancia para poner en discusión los principios que constituyen el fundamento mismo de la dinastía y de la monarquía constitucional, que no permite que la suerte de la corona sea abandonada a la voluntad voluble de las personas.»

Por fortuna en estos últimos tiempos, siento que mis fuerzas vuelven y creo con la ayuda de Dios, podré cumplir como hasta ahora mis deberes, para con mi querido país y el pueblo.

El Rey hace un llamamiento al país y dice que está dispuesto a sacrificar todos sus bienes personales.

La obra—añade—que Dios me encarga desenvolver la defendiendo haciendo todos los esfuerzos para asegurarla, por todos los medios posibles, con un porvenir sólido, fundado en la gloria de la dinastía y la consolidación del Estado. Estoy seguro que lo conseguiré con la ayuda de todos los buenos rumanos, que sabrán formar un círculo alrededor del Trono, con el fin de poder imponer respeto a mis decisiones y a mis actos.

El Rey, mejora

Bucarest 3
El Rey Fernando de Rumania, sigue mejorando.

Ha recibido varias visitas y mañana recibirá al nuevo ministro de España en esta capital.

Para impedir la guerra química

Lo que dicen los peritos

París 3
El Comité de peritos, reunido con la comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme, ha sido encargado de estudiar las medidas pertinentes para impedir la guerra química.

Han declarado los peritos, por unanimidad, que no parece posible impedir, de un modo general, la producción de gases tóxicos, que actualmente se fabrican en toda industria.

Se puede llegar a una alianza entre los industriales de diferentes países, alianza que, con la sanción de los estados

interesados, permitirá no impulsar la fabricación.

El señor Moreux, eminente profesor del Colegio de Francia, que durante la guerra, se ocupó particularmente de los gases tóxicos, ha dado a conocer su opinión sobre esta cuestión tan importante.

La respuesta de los peritos—ha dicho—es sabida. La industria química en estado libre, pudo utilizar las primeras materias, como el cloro, el benzol, alcohol y el bromo. Estos pueden ser transformados en productos industriales, materias colorantes, medicamentos, perfumes, productos químicos, y sin embargo, no dejan de ser gases tóxicos.

Con una industria libre, no es posible impedir la guerra de los gases. Si la Sociedad de Naciones, desea de un modo real, que no se haga la guerra del gas, si en ello está el mundo interesado, es posible que algo se consiga. Pero para ello, es preciso obtener una alianza de las principales naciones industriales y establecer un control riguroso en algunos productos esenciales, de tal suerte, que cada nación carezca de algunos de ellos.

En caso de guerra, sería necesario un mes para crear establecimientos químicos. Antes de librarse la guerra del gas, las naciones que carecían de algunos productos esenciales, tuvieron que esperar algunos meses para fabricarlos.

Ateniamos comenzó su primera ofensiva del gas, en 22 de Abril de 1915, empleando el cloro, y nosotros, tardamos 18 meses en fabricar industrialmente, en gran cantidad, dicho producto, no pudiendo responder a tal ofensiva, hasta fines del año 1916.

Por último, dijo que creía posible la reglamentación de la producción de ciertos productos esenciales, y de este modo retardar considerablemente la guerra del gas.

La huelga minera

Termina la huelga en el Sur de Gales

Londres 3

Ha quedado satisfactoriamente resuelta la huelga de mineros en el Sur del país de Gales.

Las condiciones aceptadas por los obreros, son cuarenta y siete horas de trabajo.

Una conferencia de Albeniz

Madrid 3

En la Asociación General de ayudantes y auxiliares de ingenieros civiles, dió una conferencia el distinguido africano don Victor Ruiz Albeniz, que disertó acerca de «El esfuerzo colonizador de España en Marruecos y Guinea.»

El conferenciante fué objeto de cariñosos aplausos al terminar su interesante disertación.

La Cámara Oficial del Libro

Madrid 3

La Cámara Oficial del Libro, ha celebrado sesión, aprobando numerosos asuntos de trámite.

Se acordó rechazar la renuncia presentada por don Leopoldo Calvo Sotelo, hermano del ministro de Hacienda, a la plaza de secretario que se le había adjudicado en reciente concurso.

Sin novedad en Marruecos

Madrid 3

La nota facilitada en el Negociado de Prensa de la Presidencia a los periodistas, no acusa novedad alguna en ambas zonas del Protectorado español de Marruecos.

En el ministerio del Trabajo. El señor Aunós, felicitado

Madrid 3

El ministro del Trabajo, señor Aunós, ha recibido esta mañana la visita de varios representantes de la agrupación industrial denominada «La Panadera.»

Los comisionados expusieron al ministro, que desean se les conceda la necesaria libertad para la fabricación del pan.

Con motivo del reciente decreto sobre la organización corporativa nacional, el ministro del Trabajo está recibiendo numerosas felicitaciones, tanto de patronos como de obreros.

Entre las felicitaciones recibidas, figuran la de la Asociación de molineros de Valladolid, Federación de Sindicatos profesionales andaluces, Federación Patronal de Valencia y otras entidades.

En los ministerios. Visitas

Madrid 3

jo semanal y aproximadamente los mismos salarios que regían antes del paro. Este convenio no podrá ser modificado hasta el 31 de Mayo próximo.

El secretario de los mineros marcha a Moscú

Londres 3
El secretario de los mineros, M. Cook, ha salido con dirección a Moscú, a fin de asistir al congreso de las uniones laboristas rusas.

La guerra civil en China

Ciudad entregada al Gobierno de Cantón

Londres 3
De Amoy, comunican que anoche fué entregada la ciudad de Fu Theu a las tropas del Gobierno de Cantón.

Contra la mala literatura

Berlín 3

El Reichstag ha aprobado en la sesión celebrada esta mañana, por 249 votos, contra 55, la ley de protección a la juventud contra la mala literatura y las representaciones socces.

Las elecciones en Copenhague

Copenhague 3

Se han verificado las elecciones para elegir representantes en la Cámara de los Diputados.

Los conservadores han obtenido 30 puestos; los radicales, 16; los liberales, 46 y los socialistas, 53.

Malvy, candidato

París 3

La comisión de Hacienda de la Cámara de los Diputados, se propone proceder a la elección de presidente, en los comienzos de la semana próxima.

Es probable que el grupo radical socialista designe como candidato al señor Malvy.

Presupuesto aprobado

París 3

La Cámara de los Diputados, ha aprobado esta tarde el presupuesto del ministerio del Interior, en el cual queda mantenido por un voto de confianza de la asamblea, el crédito llamado de fondos secretos de seguridad general.

Durante la discusión de este capítulo, se trató del proceso a que están actualmente sometidos los conjurados de Perpignan, interviniendo en el debate, que fué planteado por un diputado comunista, el socialista Mr. Pelissier, quien pidió al Gobierno mostrara indulgencia para los procesados.

Suiza no quiere recibir al ex Kaiser

Ginebra 3

Se sabe que las compras de terrenos efectuadas por cuenta de la familia de los Hoenzollern, en las inmediaciones de Locarno, se dedicarán, en primer lugar, para alojar a los dos ex Príncipes, Augusto Guillermo y Eitel Federico.

Una de las villas en construcción, se destinará a los otros dos hijos del ex Emperador de Alemania.

Se persiste en la veracidad del traslado de residencia del ex Kaiser, teniendo el

NARCISO DE FUENTES

MÉDICO CIVIL

Medicina y Cirujía en general
Isabel la Católica, 8, principal

HORAS DE CONSULTA:
de 12 a 1 y de 3 a 6

VISITA A DOMICILIO. TELÉFONO 626

En el ministerio de la Guerra se va a erigir un monumento para conmemorar la conquista de Alhucemas

Los aparatos terrestres que irán a Guinea, saldrán de Sevilla el 19. El marqués de Estélla obsequia a los ministros. El Gobierno y las algaradas estudiantiles. Un hombre devorado por los lobos

Una conferencia de Albeniz

La Cámara Oficial del Libro

Sin novedad en Marruecos

En el ministerio del Trabajo. El señor Aunós, felicitado

En la Presidencia. Despacho y visitas

En los ministerios. Visitas

Doctor TOMÉ

de las Clínicas Nacionales y Extranjeras

Especialista en PARTOS y enfermedades del EMBARAZO. Consulta de MATRIZ y GENITO-URINARIAS.—SECRETARÍA. Aplicación del 606 y derivados.—DIATERMIA. De 12 a 2 y de 4 a 7

GENERAL MARINA, 14, SEGUNDO

proposito de trasladarse a Suiza, en las ribeiras del lago Mayor.

El Consejo Federal suizo, no consentirá la presencia del ex Kaiser en lugar alguno de la confederación.

Extraña desaparición de un policía

Gibraltar 3

Un policía del Arsenal, llamado Enrique Raocia, que anoche estaba de servicio, ha desaparecido.

Han resultado infructuosas cuantas gestiones se han realizado para encontrarle. Se cree que debió caer al mar, pereciendo ahogado.

En el lugar donde Enrique estaba de servicio, se han encontrado algunos objetos que pertenecían al desaparecido.

El Trust comercial franco alemán

Londres 3

El periódico «Westminster Gazette», dice que las negociaciones que comenzaron el mes pasado en Romsels, en la residencia del ministro de Transportes, entre la federación de industriales alemanes e ingleses, van a comenzar de nuevo.

Los representantes alemanes llegarán a Londres el próximo miércoles, empezando las conversaciones el viernes siguiente.

El periódico aludido añade, que los delegados alemanes insistirán en la importancia que tiene para Inglaterra la unión de truts comerciales, con objeto de hacer frente a la concurrencia de los Estados Unidos.

Insistirán también los delegados, en la necesidad, por parte de Alemania, de hacer grandes exportaciones, con objeto de cumplir las obligaciones impuestas por el plan de Dawes.

La revolución se extingue

merosas peticiones de préstamos, sobre trigo, arroz y vinos, que fueron aprobados.

La Comisión Permanente de la Comisaría Sanitaria Madrid 3

Presidida por el Director General de Sanidad, se ha reunido esta mañana en el ministerio de la Gobernación, la Comisión permanente de la Comisaría Sanitaria.

El objeto de la reunión ha sido tratar de la labor que le encomendó la Comisaría en su última sesión, de la que formaban parte, entre otros asuntos, los relativos a los accidentes del trabajo, iguales de médicos y servicio de inspección médica y farmacéutica.

Entrega de una medalla al Sr. Benlliure Madrid 3

Esta tarde se ha celebrado en el Casino de Madrid, el acto de entregar al ilustre escultor don Mariano Benlliure, la medalla de oro que le ha concedido la comisión organizadora del Congreso de Bolivia.

Asistieron al acto el ministro de Estado, gobernador civil, ministro de Panamá, Embajador de Cuba, ministros del Brasil y Chile, encargado de Negocios de Venezuela y otras significadas personas.

Se pronunciaron entusiastas discursos en elogio del homenajeado.

Libro Especial de Ventas y Operaciones Industriales y Comerciales.—Con hoja de declaración y otra con instrucciones para su uso y requisitos que han de llenarse. De venta en la Administración de EL TELEGRAMA DEL RIF.

NOTAS PALATINAS

Despacho y audiencia Madrid 3

Esta mañana despachó con el Rey, el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

S. M. recibió en audiencia a los embajadores de los Estados Unidos, acompañados del Conde de Veill, que se despidieron por marchar a su país.

También recibió en audiencia al duque de Alba, general Rodríguez y otras personas de relieve. La Reina doña Victoria, recibió en audiencia a los generales Rodríguez y Bocella, marquesa de Bendaña y Pozorubio, condes de Velas y Casals, que hablaron a la Soberana de varios asuntos que tiene en estudio la Liga antituberculosa.

Pésame del Rey Madrid 3

Los Reyes han enviado su pésame a don Vicente Nardi, por la muerte de su señora madre y al maestro compositor señor Saco del Valle.

Información de Cataluña

Esta de quince mil pesetas Barcelona 3

El comerciante don Blás Rodríguez, ha denunciado al juzgado de guardia, que un dependiente de su casa, se ha fugado después de haber hecho efectivas diversas facturas, por valor de quince mil pesetas.

El timo de un falso oficial aviador Barcelona 3

Ha sido recuperado el aparato de radiotelefonía que un fingido oficial aviador timó ayer en una tienda de aparatos de radio, establecida en la Rambla. Parece que el citado individuo carecía de dinero para pagar el automóvil que había alquilado y dejó en prenda el aparato de referencia, a uno de los soldados que iban con él.

Este soldado dio a la policía el número del auto, cuyo chofer hizo entrega del objeto sustraído. El timador no ha sido detenido.

Detención de una cuadrilla de ladrones Barcelona 3

Los mozos de escuadra de Prat de Llobregat, han detenido a una cuadrilla de ladrones que había efectuado diversos robos.

Entre los detenidos figuran David González Serrano, Joaquín Agüera García y Agustín Martínez.

Inauguración de obras Barcelona 3

El domingo se celebrará la inauguración de las obras que han de verificarse para el encauzamiento de las rieras de Badalona.

Al acto concurrirá el ministro de la Gobernación. Con este motivo se descubrirá en la citada riera una lápida, dándole el nombre del señor Martínez Anido.

Accidente de automóvil Barcelona 3

Comunican de Lérida, que en el kilómetro 67 de la carretera de la Balaguer a la frontera, a consecuencia de haber perdido la dirección, chocó contra el acantilado de un puente, el automóvil en que viajaba, el corredor de comercio don Francisco Caballero, que resultó herido de gravedad en la cabeza.

Consejo de guerra Barcelona 3

En breve se verificará un Consejo de guerra, para ver y fallar la causa instruida contra un soldado del regimiento de Vergara, acusado del delito de insulto de palabra y obra a superior.

También se verificará otro Consejo de guerra, para ver la causa instruida contra el soldado del regimiento de Zapadores Minadores número 4, acusado del delito de homicidio por imprudencia temeraria.

Para impulsar la exportación italiana Barcelona 3

Se encuentra en la ciudad condal, el ministro plenipotenciario de Italia, don Alberto Pirelli. Viene a España como presidente del Instituto Industrial de Exportación, para impulsar el desarrollo de la exportación italiana.

Antes de seguir el viaje a Madrid, dará una conferencia en la Casa de los Italianos, acerca del movimiento político y económico de Italia.

LOS ALMACENES PARIS ELEGANT

CHACHEL, 8

Por haber recibido con retraso grandes remesas de géneros de la temporada, se realizan con una grande rebaja de precios.

Sombreros bonitos de terciopelo y fieltro, desde 7-75.—Abrigos de piel, desde pesetas 175. Pana de carutillo, infinidad de colores, el metro 2'95

Abrigos de Murrel, Topo, Petit Gris y otras clases. Estelas de piel, redards, terciopelo, Sifón, etc., etc.

Todo baratísimo. Aprovechad de esta única ocasión.

Teniente herido por explosión de una granada Barcelona 3

Durante los ejercicios de tiro efectuados esta mañana en la montaña de Montjuich, por fuerzas del regimiento de Vergara, hizo explosión una granada de mano, resultando herido el teniente don Francisco Caballero.

El autor del robo del diamante «Condé», se halla en Barcelona

Los periodistas interrogaron al Jefe Superior de Policía, acerca de que si había alguna pista referente a la noticia comunicada desde París, asegurando que el autor del robo del diamante «Condé», se hallaba en Barcelona.

El Jefe Superior de Policía manifestó a los reportes, que ignoraba tal noticia.

De la algarada estudiantil de Barcelona Detenidos en libertad Barcelona 3

El gobernador, al recibir a los periodistas, les manifestó que había decretado la libertad de uno de los detenidos con motivo de los incidentes ocurridos en la Universidad.

Respecto al otro detenido, dijo, que se había mandado comprobar su conducta en el Colegio a que asiste, y habiéndose averiguado que esta era buena, suponía que se le habría puesto ya en libertad.

El Rector y el Capitán General, conferencian Barcelona 3

El Rector de la Universidad, ha celebrado esta mañana una extensa conferencia con el Capitán General señor Barrera.

Durante la reunión trataron de las algaradas promovidas por los estudiantes. La actitud de los estudiantes. La mayoría entran en clase

La mayor parte de los estudiantes han entrado esta mañana en clase.

En las puertas de las aulas de la Universidad, se situaron los estudiantes más levantiscos, para impedir que los otros entraran. En los demás centros docentes se ha permitido la entrada a los estudiantes que exhibían certificado de matrícula, para evitar que se mezclaran entre ellos elementos extraños.

El ministro de la Gobernación anuncia medidas rigurosas Barcelona 3

Hablando con los periodistas el gobernador civil señor Milans del Bosch, les dio cuenta de que el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, ha contestado al telegrama que ayer le dirigió dándole cuenta de las algaradas estudiantiles.

El ministro dice que lamenta los incidentes ocurridos y recuerda la seriedad del Gobierno actual, el cual, de continuar el conflicto, se verá obligado a tomar medidas rigurosas, no solo gubernativas, sino de carácter disciplinario, contra los estudiantes, en el caso de que éstos no observen correcta actitud.

El gobernador agregó, que el domingo llegará el general Martínez Anido, al apeadero de Gracia.

Libro Especial de Ventas y Operaciones Industriales y Comerciales.—Con hoja de declaración y otra con instrucciones para su uso y requisitos que han de llenarse. De venta en la Administración de EL TELEGRAMA DEL RIF.

El próximo vuelo a Guinea

El día 19 saldrá de Sevilla el capitán Barberán. Un vuelo de veintiocho horas

El arriesgadísimo vuelo de Sevilla a Bata, que preparan los capitanes Barberán y González Gil, en viaje directo, lo realizarán el día 19 de los corrientes, aprovechando la luna llena.

Si las condiciones atmosféricas así lo permiten, saldrán de Sevilla al mediodía. Todo el desierto de Sahara lo cruzarán durante la noche y al amanecer pensarán estar sobre la región del río Níger, pudiendo llegar a aterrizar en Guinea poco después, es decir, cuando hayan recorrido 4.300 kilómetros en 28 horas de vuelo. Durante 19 horas volarán a poca altura, pues la mucha carga inicial no les permitirá elevarse demasiado, por lo cual tendrán que rodear todos los obstáculos montañosos.

El aparato saldrá hacia el mar por Punta Maja, cruzando el Mediterráneo. Se orientará hacia Sidi Dris en África para buscar la cuenca del Muluva siguiéndola para no traspasar la cordillera del Atlas.

es de tipo biplano y ha sido construido en España. Vacío, pesa 1.300 kilos y puede llevar hasta dos mil kilogramos de carga. Para este viaje se prescindir del radiogoniómetro.

El viaje de regreso lo harán saliendo desde Guinea para el Sur de Europa, hasta llegar al punto de partida, después de hacer varias escalas. El cañonero «Bonifaz», convoyará a los hidros Las Palmas 3

El cañonero «Bonifaz», ha marchado con rumbo a Casablanca, para convoyar a los hidros que realizarán el vuelo a Guinea. Desde Las Palmas a Guinea, los aparatos serán escoltados por el «Cánovas del Castillo».

Inauguración de la asamblea nacional del clero Madrid 3

En el Seminario, y bajo la presidencia del obispo de Madrid, ha tenido lugar la inauguración de la Asamblea Nacional del Clero. El obispo de Madrid, saludó al Episcopado y al clero, hablando de la situación de éste con arreglo al Concordato. Consignó que la asignación que tiene es, no solo pobre, sino misera, lamentándose de que mientras todos los partidos del presupuesto del Estado han mejorado, solamente el Clero se halla en lamentable situación.

Dió cuenta de las gestiones que el Episcopado viene realizando cerca del Gobierno, y especialmente del Presidente del Consejo, a quien entregó una comisión de obispos una nota de los aumentos. En dicha nota se pedía un aumento de quince millones y pico de pesetas. Habló después don Angel Salvador, el cual propuso que se dirigiera un telegrama de adhesión al Papa. El Cardenal Primado, presentó un proyecto de mejoramiento del Clero, y la Junta de la Liga del Clero, presentó otro casi coincidente con el anterior, abriéndose debate acerca de dichos trabajos. A las dos de la tarde se suspendió la sesión, reanudiéndose poco después. El jesuita Alfonso Torres, pronunció un discurso sobre la figura del Beato de Avila. Finalmente, se reanudió el estudio de los proyectos presentados durante la mañana, nombrándose una ponencia para ultimarlos.

El Rey regresa a Madrid A su paso por Manzanares Manzanares 3

S. M. el Rey, ha visitado la población al pasar a pie por las calles del pueblo fué acogido con grandes ovaciones.

Al tomar el tren para regresar a Madrid, la población se trasladó a la estación tributándole una entusiasta despedida.

La llegada a esta Corte Madrid 3

En el rápido de Andalucía, ha llegado el Soberano, acompañado del Príncipe Don Gabriel y conde de Maceda.

Temporal de nieve en Ketama Mueren tres indígenas de la idala Madrid 3

En la Dirección General de Colonias y Protectorado, manifestaron esta mañana a los periodistas que ha descargado estos días sobre la cabila de Ketama, un fuerte temporal de nieve. A consecuencia del frío, murieron tres indígenas pertenecientes a la idala de dicha cabila. Esto demuestra las fatigas a que se ven sometidas las fuerzas en aquel sector.

Trenes interceptados por la nieve Esta alcanza más de tres metros de altura. Un mendigo devorado por los lobos Madrid 3

Las copiosas nevadas registradas estos días, han interceptado la circulación de trenes en la línea de Segovia a Madrid. El tren correo ascendente de Santander, se halla detenido en la estación de Otero, y otros en la estación de Cercedilla.

Noticias de Santander, comunican que todo el valle de Liebana, se halla cubierto por espesísima nevada. En algunos puntos de los macizos de los picos de Europa, la nieve alcanza una altura de más de tres metros. En las inmediaciones de los pueblos, se han visto varias manadas de lobos hambrientos, los cuales han dado muerte a numerosas cabezas de ganado. En el pueblo de Collado de Salces, han sido encontrados los restos de un mendigo que fué devorado por los lobos.

Monumento conmemorativo de la conquista de Alhucemas Madrid 3

Dirigidos por el teniente coronel de Ingenieros, Cabañas, se están ultimando los trabajos de emplazamiento de un monumento para conmemorar la conquista de Alhucemas por nuestras tropas. El lugar destinado para el emplazamiento, es a la izquierda del zaguan de la entrada principal al Ministerio de la Guerra.

El monumento es regalo del marqués de Foronda, constituyendo una verdadera obra artística, de la que es autor un renombrado escultor catalán. El monumento representa a dos soldados, uno del Ejército y otro de la Armada, bajo la protección del Angel de la Victoria.

La inauguración se verificará seguramente en los primeros días de la semana entrante.

Cuando se reunirá la Asamblea Nacional Manifestaciones del Presidente Madrid 3

A las doce de la noche salieron los ministros del Ministerio de la Guerra, después de haber cenado en él, dirigiéndose todos al teatro de la Zarzuela. Antes, el presidente del Consejo, habló unos momentos con los periodistas, a los que dijo entre otras cosas, que mantiene su propósito de reunir la Asamblea nacional para el día 12 del próximo mes de Enero.

El Gobierno se reúne en Consejo Manifestaciones del Presidente. Se tratarán asuntos administrativos Madrid 3

A las siete y cuarto se ha reunido el Gobierno en Consejo, en la Presidencia. El marqués de Estella llegó acompañado del ministro de la Guerra, y al preguntarle a aquél los periodistas si se trataría en el Consejo de algún asunto importante, contestó:

«No; el Consejo es para tratar exclusivamente de asuntos de carácter administrativo de varios departamentos. Yo traigo pocos expedientes. El ministro de la Guerra, mostrando los papeles que tenía en la mano, agregó:—Pues yo tampoco traigo muchos asuntos. Estos Consejos—prosiguió diciendo el Presidente—son para conservar la unidad en la dirección y doctrina del Gobierno. Por eso solo se habla de asuntos de cada departamento que ya son conocidos. Los reporteros le preguntaron al marqués de Estella si después de la comida tratarían los ministros asuntos de Gobierno, contestando, que de sobremesa ya solo hablarían de cosas particulares. Añadió que probablemente iría él a presenciar una función en algún teatro.

Felicitando a los ministros. Referencia oficiosa de lo tratado Madrid 3

Al salir del Consejo el jefe del Gobierno y los ministros, fueron felicitados por los jefes y personal que prestan sus servicios en la secretaría auxiliar de la Presidencia, con motivo de cumplirse el aniversario de la constitución del actual Gabinete.

El ministro del Trabajo, señor Aunós, facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa de lo tratado: Guerra.—Se aprobó una propuesta de libertad condicional, correspondiente al tercer trimestre de este año. Se exceptuó de las formalidades de

Doctores Marina y Amieva Enfermedades del aparato genito-urinario VENEREO, PIEL, SIFILIS, DIATERMIA Consulta de Cirujía por el Doctor Amieva a las 5 CONDE DEL SERRALLO, 13, PRINCIPAL

LA VILLA DE MADRID La que más barato vende ARTICULOS DE PUNTO para caballeros, señoras y niños COMPLETO SURTIDO

CARGA Y REPARACIÓN BATERÍAS DE ACUMULADORES Tortosa y López Avalos, Marina, 22

FERRETERIA «LA ESPAÑOLA» JULIO GARCÍA RAN HIERROS, ACEROS, METALES Y PINTURAS Instalaciones completas de cuartos de baño ALFONSO XIII, 37 TELÉFONO 120

J. RAMON Y ABAD Participan a sus clientes y público en general que acaba de recibir una importante remesa de relojes Omega y Longines adquirida directamente en Fábrica, durante su último viaje a Suiza, pudiendo ofrecerlos a precios baratísimos. Así mismo hemos recibido grandes novedades en Joyería, Platería, etc., todo a precios increíbles. RELOJERIA SUIZA ALFONSO XIII, 15

LA HAWILLAN MILITAR ROS DE OLANO, 3. GRAN SASTRERIA ROS DE OLANO, 3. Trajes, Gabanes, Pellizas, Uniformes Militares y Civiles SE CONFECCIONAN TRAJES EN DOCE HORAS ESPECIALIDAD en uniformes de aviación GABARDINAS Y TRINCHERAS

LA VILLA DE MADRID La que más barato vende ofrece a su distinguida clientela todos los artículos de MERCERÍA y novedades para adornos Altas novedades PARA LA presente temporada en paños y gabardinas de las marcas más acreditadas EL MEJOR URTIDO ALMACEN DE LAS MINAS DE SOCIEDAD

Ayer llegaron de Málaga, don Mario Creis, don Graciano Fernández, don Beito de Foronda, don Eduardo F. Domenech, don Carmen Barba, don Julio Barreras, don José Cabrera, don Miguel Rosas, don Bautista Jaén, don Francisco Caballero, don Eduardo Martín, don Francisco López, don Manuel Plaza, don Francisco Carnero, don Diego Padilla y don José María Pérez. Ha regresado de Madrid, el coronel don Ramón Jiménez Castellanos. Por la tarde embarcaron para Málaga, don Nicolás Andrades, don Manuel Masó, D. Francisco Ruano, don Alfredo Iglesias, don Antonio Población, don Antonio Bazán, don Eduardo Coriajo, don Rodrigo Muñoz, don Jesús Ramos, don Benito Oliver, don Miguel F. Balaguer, don Luis Botella, don Francisco Amador, don Vicente Jarillo, don Juan Valero, don Fernando Antón, don Francisco Arias, don Manuel Navas, el comandante de Infantería don Acisclo Antón, acompañado de su señora el capitán aviador don Niceto Rubio, y nuestro compañero en la prensa, don Carlos Fernández de Castro. Después de breve permanencia en Melilla, ha regresado a la península, nuestro distinguido amigo don Alfredo Massenet. Ayer tarde tuvo lugar en la iglesia del Sagrado Corazón, el enlace matrimonial de la bella señorita Lolita de Blas Hernández, hija del funcionario del Banco de España don Vicente de Blas, con el joven don Fernando Gallardo López. La ceremonia se verificó ante el altar de la Inmaculada Concepción, adornado con profusión de flores y luces. La feliz pareja fué apadrinada por doña Amparo López Herrera, viuda de Gallardo y madre del novio, y el joven don Manuel de Blas Hernández, hermano de la desposada. Suscribieron el acta como testigos, don José Jaime Gallardo, don Antero Vallés y don Antonio Cabo. Terminada la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados con espléndido lunch. Hacemos votos por la eterna felicidad de los nuevos esposos. Asistió por el doctor Linares y profesora señora Navarrete, ha dado a luz una niña, la esposa del sargento de Artillería don Bartolomé Serrano.—R. Guardan cama, enfermos, don Germán Iborra y uno de los hijos del industrial don Vicente Ramón. También se encuentra enfermo, el comandante de Infantería de Marina, ayudante de esta Comandancia, don José L. Montero Lozano. Desde hace varios días, guarda cama nuestro querido amigo el culto intérprete don Francisco Marín. Se halla enfermo uno de los hijos del comandante de las Intervenciones Militares, don Jesús Jiménez Ortenedon. Ha recibido las aguas bautismales en la iglesia del Sagrado Corazón, imponiéndosele el nombre de Teresa, una niña hija de don Francisco Huesca Jiménez. Apadrinaron a la nueva cristiana, D. Juan Navas Fernández y su esposa doña Teresa Huesca Jiménez. También se ha celebrado el bautizo de un niño hijo de don Manuel Craviato Medina. Se impuso al recién nacido el nombre de Manuel y fué apadrinado por don José Craviato Medina y la señorita Soledad Sánchez Morales. Mañana a las once, se celebrará en la iglesia del Sagrado Corazón, el enlace matrimonial de la bella señorita Angelita de Maqueira, hija de la señora viuda de Maqueira, con el joven don Hilario Villamor Angulo.

Comisión gestora de compras para el Hospital de Tetuán ANUNCIO

El día 17 del próximo mes de Diciembre del corriente año a las 10 horas se reunirá esta Comisión para celebrar Concurso para la adquisición de los artículos que comprende el Cálculo de necesidades con destino al Hospital Militar de esta plaza y sus enfermerías, admitiéndose las muestras susceptibles de análisis, que se relacionan al final de este Anuncio hasta las 12 horas del día 11 de dicho mes. El pago de los análisis que se verifiquen en las muestras, será satisfecho con antelación a la presentación de estas, en la Caja del Hospital Militar de esta plaza, acompañando el resguardo a la entrega de las mismas en la Secretaría de esta Comisión. Las muestras que se presenten tanto en el Concurso como para su análisis no será inferior a un kilo o litro, no admitiéndose aquellas que no reúnan estas condiciones. Todos los artículos que se presenten al concurso han de ser precisamente de producción nacional. Las proposiciones se ajustarán en todo al pliego de condiciones que se fijan en la tablilla de anuncios de este Organismo. El importe del presente anuncio será satisfecho a prorrato entre los adjudicatarios. Tetuán 29 de Noviembre de 1925.—El Comandante Secretario.

Nuestras susceptibles de análisis Aceite vegetal. Azufre. Manteca de cerdo. Vino tinto. Para prueba Arroz. Garbanzos.

NOTAS MUNICIPALES Permiso.—Se concede a don Juan Lucas Ortega, para efectuar obras. Denegadas.—Lo han sido las instancias de don Rodolfo González, solicitando autorización para remezclar una partida de vinos y la de don Salomón Murciano, pidiendo un certificado de residencia. Certificados.—Se expide certificado ne-

LA "MADRILEÑA"-CAMISERÍA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS.-LA MÁS IMPORTANTE EN SU RANNO

gativo de bienes a doña Magdalena Sánchez, y don Francisco Amador. Documentos enviados. Al alcalde de Madrid se remiten datos de Pedro Pastor San José.

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados En la Comandancia General se han presentado los siguientes jefes y oficiales: Teniente vicario, don Pedro Rubio.

Espectáculos

TEATRO ALFONSO XIII.—Hoy dos grandiosas secciones, la primera a las 6 y la segunda a las 10. Grandioso éxito del gran espectáculo.

Observatorio meteorológico de Melilla

Día 3 de Diciembre de 1926 Presión media a nivel del mar, 762,9. Viento: Moderado (bonancible). Cariz: Poniente.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados «Vicente Puchol» de Málaga, con pasaje, carga y correspondencia. «Cabo Páez» de Ceuta, con pasaje y carga general.

Presentados

En la Comandancia General se han presentado los siguientes jefes y oficiales: Teniente vicario, don Pedro Rubio.

Pasaportados

Por la Comandancia General han sido pasaportados los siguientes: Comandante del Tercio, don Luis Carvajal, para Ceuta.

CULTOS

Sagrado Corazón Misas de siete y media a diez. A las ocho, misa de comunión general por la Archicofradía del Perpetuo Socorro.

Sucesos locales

Se necesita piso amplio, sitio céntrico, contrato por años. Para ofertas a la Administración de este Diario, Canalejas 16.

Asociación General de Caridad

Número premiado ayer: 95

AGUA DE CORCONTE Disuelve los cálculos de Riñón y Vejiga DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

ALICANTE Melilla Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Martes para Melilla.

LA PILARICA Representantes para vender artículo recién hecho, para fácil venta, se precisas. Diríjanse con referencias: ARTES GRAFICAS RAMIRO PEREZ DEL RIO LUARCA (Asturias)

LA AGENCIA HAVAS Preciosos Apartados MADRID Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS

Encuadernaciones de lujo y económicas en los talleres tipográficos de El Telegrama del Rif

¡ALERTA! Se ofrecen en esta población aguas minerales como representantes de los minerales VICHY CATALAN sin salir.

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL HORARIO de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla-Puerto y San Juan de las Minas, a partir del 15 de Mayo 1926

DESCENDENTES TARIFA ORDINARIA ESTACIONES Tren n.º 1 Tren n.º 133

FLORES Y PLANTAS DEL JARDÍN VALENCIANO Adornos de Mesas y confección de bouquets para bodas y bautizos. Confección de Canastillas Ramos y Guirnaldas.

SANATORIO MARÍTIMO del Dr. José Lazárraga TORREMOLINOS-MÁLAGA Para el tratamiento especial de la tuberculosis quirúrgica (huesos, articulaciones, peritoneo, etc.), escrofulosis, raquí, tisi y niños reconvalecientes.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES SE ALQUILA una casa con jardín, amueblada o sin muebles. Informa, Relojería Alemana, Alfonso XIII, 2 574

ALMONEDA urgente comedor, dormitorio matrimonio y varios. Pabellón, Avanzadilla número 2, pral. (Tueblo). De 11 a 1 y 3 a 6. 627

NOVIOS: do comprar vuestros muebles sin visitar la casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Fabrica de sillas y canes de campaña. Arturo Riera 2 (Frente a Hermanas Boigas) 3

VENDO muebles.—Prim, 10, 616 VENDO 300 metros terreno propiedad, con barraca o sin ella, 1,3 caseta Carretera de Nador. 630

CONSULTAS COMADRONA: Doña Encarnación Santos-Avellaneda 4 (Príncipe), Teléfono 633. 597 MARIA CANILLAS. Profesora en partos y cirugía, ex interna de la Maternidad de Barcelona, Santiago 8. (Mantelete). 1.225

VARIOS F. WANCEULEN. El peluquero de moda; preferido por señores y señoras de Melilla, se ofrece para toda clase de trabajos. Especialidad en cortes de melena a la Garçon, corazón y Boule, ondulación Marcel y toda clase de rizados y peinados; el fin que he llegado a dominar esta clase de trabajos en Melilla. Este peluquero presta sus servicios exclusivamente a domicilio.—Nota de precios.—Pelado a la Garçon y San Sebastián, 1,50 en el centro recibiendo, tres extremos 2 pesetas. Ondulaciones de todas clases 3 pesetas.—Centro de avisos: Sotomayor, núm. 2. (Peluche 2), junto a Comandancia G. y calle Real, número 6. 562

LOS CRIMENES DE LA AMBICIÓN

—Se marchó apenas se quedó usted dormido, después de haber pagado la cuenta, encarándome que tuviera mucho cuidado de usted y que le despertara a una hora conveniente... que es lo que acabo de hacer... ¡Ah! ¡buena la cogió usted, amigo mío!...

a ser ella... Tendremos una escena, como hay Dios, que nos van a oír hasta en el fin del mundo... ¡Ah! ¡qué fastidio de mujeres!... —¡Bah! no se preocupe por eso... Métese en la cama. Si la parienta gusar demasiado, la manda usted a pasear para que se calme... Vamos, ¿quiere que envíe a buscar un carruaje? —No; prefiero andar... el aire libre me sentará bien... El encuadernador se dirigió a la puerta tambaleándose.

Todo giraba a su alrededor... casas, coches y transeúntes. —Es necesario, sin embargo, que vaya al taller—se dijo—Veré al encargado y contaré cualquier mentira... Y merced a un prodigioso esfuerzo de su voluntad, se puso de pie, continuó su camino y llegó, no sin mucho trabajo, a la plaza del Pantecón.

—No tengo por qué discutir; pero lo que a mí sí me importa es el exigir que en los talleres todo el mundo sea exacto. Como usted no lo es, queda despedido. —Que me despidan!—repitió Loiseau, asustado. —Ya lo oye. No debe cogerle de sorpresa, pues advertido le tenía que a la primera falta prescindiría de usted. —De manera que me despiden? —No necesito de sus servicios. Pero ese trabajo que tenía encargado... —Hace dos horas que lo está haciendo otro. Suba usted a recoger sus herramientas, y pase por la caja para cobrar su cuenta; ya lo sabe usted, poco ruido y nada de escándalo en los talleres. —No subiré!—dijo Loiseau con violencia. —Envíeme el dinero y las herramientas, y dése usted por advertido de que puede acarrearle un disgusto grave lo que acaba de hacer conmigo. El encargado se encogió de hombros. —Me tienen sin cuidado sus amenazas—replicó.—Son juramentos de hombre que no hacen consecuencias. Comprendo que no quiera usted pasar entre sus compañeros, y por eso hará que le bajen las herramientas a la portería; pero respecto al dinero, es usted quien debe cobrarlo personalmente. Vaya, pues, a la caja, si no quiere perderlo. Loiseau hizo un gesto de ira, pero no

obstante se decidió a presentarse al cajero, que le pagó sin decirle una palabra. El saldo de su cuenta era bien pequeño: treinta y cinco francos. Luego, al bajar, recogió sus herramientas de la portería, y se marchó. Aquella escena fue para él como una ducha de agua helada, y dispuso por completo su embriaguez. No le quedaba sino una excesiva flojedad en todos los miembros, una gran pesadumbre de cabeza y una rabia feroz dentro del alma, no contra sí mismo, que era el único culpable, sino contra su jefe inmediato, y sobre todo contra Victorina. —¡Ah! ¡bah! ¡qué me importa!—murmuraba, a fin de engañarse a sí mismo. —El hombre que tiene oficio encuentra trabajo en una parte u otra en pocos días. Y de palo visitó sucesivamente los ómnibus y la estación de Melilla. Pero aquel día no estaba de suerte. En todas partes tenían los obreros que necesitaban y no admitían más. Entonces tomó el camino de su domicilio, cada vez más furioso contra Victorina, a quien acusaba de ser la causa de que le hubieran despedido.

Guillermo Scott, después de salir del